

火燒特朗普選情 醞釀通俄風暴

懸賞殺美兵情報 「總統全地球知得最多」

俄羅斯被指曾向阿富汗塔利班懸紅殺死美國軍人一事，繼續在美國政界發酵，白宮前日一度改口承認，總統特朗普的確曾閱讀過相關情報，甚至稱總統是「地球上知得最多的人」；民主黨議員前日就事件在白宮聽取報告後，指出特朗普一定知悉俄羅斯有嫌疑，卻沒有採取任何行動回應。事件令特朗普對俄態度再次引發爭議，有機會成為另一場左右大選局勢的「通俄」風波。



■ 俄羅斯軍情部門被指曾向與塔利班有聯繫的銀行賬戶轉入大筆金額。圖為塔利班分子。網上圖片

美國去年在阿富汗共有20名軍人被殺，數字是自2014年以來最多。美國媒體早前披露華府的機密文件，顯示俄羅斯軍情部門曾向與塔利班有聯繫的武裝分子提供賞金，誘使他們殺死美軍及聯軍軍人，相關情報最早於去年底，已經寫入特朗普的每日簡報文件中，前國家安全顧問博爾頓更曾當面向特朗普簡介事件。

俄批抹黑 外交官受威脅

俄羅斯駐美大使安東諾夫前日重申，有關懸賞的報道純屬謊話，目的是破壞美俄合作，批評個別美國媒體在沒有提出任何證據下抹黑俄羅斯。他又表示，俄羅斯大使館已經要求美國國務院，調查社交網站上有人就此事威脅對俄羅斯外交官不利的事件。白宮方面周一曾稱特朗普對情報不知情，並解釋相關情報尚未核實，故



■ 俄羅斯被指向塔利班提供賞金，誘使他們殺死美軍。圖為殉職美軍墓地。資料圖片

沒有交到特朗普手上；不過《紐約時報》前日進一步披露華府手上對事件的情報，指出華府官員曾成功攔截數據，顯示俄羅斯軍情部門曾向與塔利班有聯繫的銀行賬戶，轉入大筆金額，美方手上的囚犯在審訊時，亦透露過存在「懸賞」；並確認數名阿富汗人涉嫌擔當中間人，推斷負責分發賞金，這些人目前相信身處俄羅斯。

曾6次通話普京 絕口不提

白宮發言人麥克納尼前日終承認，特朗普曾經閱讀過相關情報，並稱他直接接收不同情報，有關美國所面臨的威脅，特朗普是「地球上知得最多的人」。不過特朗普在3月30日至6月1日期間，曾6次與俄羅斯總統普京通話，相信各次通話中均未談及塔利班收賞金一事。特朗普一直力求與俄羅斯保持友好關係，如拒絕2016年大選被俄羅斯干預、推動讓俄羅斯重返七國集團(G7)等，做法在美國政界備受批評。美國歷史上，不少政治醜聞的導火線，亦正是總統是否得悉、或何時得悉情報。

拜登：不作為等同瀆職

民主黨議員前日往白宮聽取有關俄羅斯懸賞一事的報告，眾議院軍事委員會主席史密斯其後表示，相關情報總統有必要知情，同時特朗普的確知情。眾院情報委員會主席希夫則敦促，從現有對俄羅斯指控而言，特朗普必須停止推動俄羅斯重返G7，同時應制裁俄羅斯；不過他批評，難以向特朗普匯報他不中聽的情報，特別是涉及普京和俄羅斯的事件。

民主黨總統候選人拜登則表示，將考慮就事件要求情報部門為他進行閉門簡介。拜登批評特朗普在事件中的不作為等同瀆職，認為美國公眾應該得到結論，「這個男人不適合當美國總統。」

■ 綜合報道

白宮口供不夾 特朗普與官員各有各講



■ 麥克納尼最初一度稱特朗普未收過情報。彭博社

美國白宮對於總統特朗普是否知悉俄羅斯懸賞塔利班一事，各官員在不同時段皆有截然不同的說法，如特朗普本人抨擊媒體報道為「假新聞」，白宮發言人麥克納尼由最初稱特朗普未收過情報，到前日則改口成「地球上知得最多」；國家安全顧問奧布賴恩在同一日內的說法，亦從「不知情」變成「完全知情」。

麥克納尼周一回應俄羅斯懸賞一事時，仍然稱特朗普沒有收過相關情報，並提出「情報部門未完全確認消息真偽」的理據，解釋特朗普何以不知情；但短短一日後，麥克納尼卻又稱特朗普閱讀過相關報道，甚至形容是「地球上知得最多的人」。

奧布賴恩昨日接受霍士電視台訪問時，則稱中央情報局未向特朗普匯報事件，因為情報未經核實；不過同一日稍後他在白宮外回應記者提問時，說法又變成「總統收過完整匯報」，但拒絕回應是否曾寫入書面簡報文件中。

至於各官員的上司特朗普本人，則一直堅稱沒有收過情報、媒體報道為「假新聞」，包括他昨日早上仍在twitter發文，稱自己「從未收過匯報」，整篇報道是「另一場騙局」。

■ 綜合報道



美國總統 特朗普

「特朗普是一個危險」 數百布什官員撈拜登

美國共和黨內愈來愈多聲音反對總統特朗普連任，路透社引述消息稱，數百名以共和黨人為主的前總統布什時期政府官員，包括多名內閣部長，已經籌組團隊，計劃全力支持民主黨總統候選人拜登。

3名參與者透露，他們已成立名為「43屆校友支持拜登」(布什為美國第43屆總統)的超級政治行動委員會(Super PAC)，當地時間昨日起正式運作，會先開設網頁及社交網站專頁，並於稍

後為拜登推出宣傳影片，由多名著名共和黨人拍片讚揚拜登，亦會在關鍵州份進行催票活動。

2004年布什競選連任團隊幕僚米利金是委員會成員之一，他表示特朗普種種施政措施極度有違常理，「總統自己便是一個危險」。布什時期白宮傳訊職員珀塞爾強調參與者是「為國家而非政黨投票」，相信拜登領導的政府能夠遵守法治，維護白宮的尊嚴與完整。

■ 路透社



■ 這批前官員稍後會為拜登推出宣傳影片。法新社

蓬佩奧促延對伊武器禁運 中俄反對

美國國務卿蓬佩奧前日促請聯合國安理會，要求無限期延長對伊朗的武器禁運。他威脅稱若安理會不延長武器禁運，美國將採取有爭議的法律行動，恢復聯合國對伊朗的廣泛制裁。

安理會此前公開的一份報告顯示，在去年對沙特阿拉伯的襲擊中，發現了使用伊朗來源材料製作的巡航導彈和無人機。蓬佩奧據此在報告中稱，伊朗已擅自違反武器禁運，在禁運解除後更會成為「流氓經銷商」，為

委內瑞拉、敘利亞和阿富汗等地免費提供武器，製造流血衝突，加劇多地局勢惡化。

「美如跪頸式施壓」

伊朗外長扎里夫駁斥報告中的多項結論，指責美國試圖對伊朗實施「經濟恐怖主義」，為總統特朗普競選連任謀取利益。他強調2015年達成的武器禁運協議將於今年10月18日到期，強烈要求遵照協議，如期停止武器禁運。

目前這份報告獲得的支持寥寥。中國駐聯合國大使張軍表示，中方反對美國在安理會推動延長對伊朗武器禁運。俄羅斯駐聯合國大使涅邊賈亦批評，美國自前年退出伊核協議後，對伊朗持續實施單邊制裁，「其任務是在伊朗實現政權更替，對伊朗帶來以膝壓頸式的壓力」，以此暗示引發美國大規模示威的弗洛伊德死亡事件。分析指報告已被中俄兩國明確反對，預計很難獲得安理會通過。

■ 美聯社/路透社/法新社

蓬佩奧警告塔利班： 別攻擊美國人

美國國務院前日表示，國務卿蓬佩奧警告阿富汗塔利班不得攻擊美國人。美國國務院發表聲明說，蓬佩奧前天與塔利班談判代表巴拉達通話時，「表明期望塔利班履行承諾，包括不得攻擊美國人」。蓬佩奧指的是落實塔利班與美國2月29日達成的協議。

塔利班則說，巴拉達告訴蓬佩奧，塔利班「不允許任何人在阿富汗的領土上攻擊美國與其他國家」。塔利班發言人引述蓬佩奧的談話指出，蓬佩奧知道塔利班根據協議不會攻擊市中心與軍事基地，但他呼籲塔利班採取更多行動降低整體暴力衝突。

塔利班在上月提議開齋節短暫停



■ 蓬佩奧期望塔利班履行承諾。美聯社

火後，阿富汗多數地區的暴力衝突減少，但官員說，叛亂分子最近幾周又開始加強攻擊。塔利班發動的攻擊多數是針對阿富汗安全部隊，不過經常有警方報告說，有平民在路邊炸彈攻擊中喪命。

■ 綜合報道

美墨加自貿協定生效 或爆更多爭議

美國、加拿大和墨西哥的《美墨加貿易協定》(USMCA)昨日正式生效，不過協定生效之時正值新冠疫情下，3國之間貿易額跌至10年來最低水平之際，加上美國總統特朗普正威脅對加拿大徵收鋁關稅，墨西哥勞動法改革亦可能觸礁，未來3國之間可能因為新協定出現更多爭議。



■ 3國貿易額跌至10年來最低水平。圖為美墨邊境。路透社

《美墨加貿易協定》取代了有26年歷史的《北美自由貿易協定》，加強對知識產權保護，禁止操縱匯率，並為電子商貿設定新規則。新版協定同時將3國生產汽車的北美零部件比例由62.5%提升至75%，其中40%必須來自美加兩個高薪國家。

不過新協定對3國、尤其是墨西哥的勞工保障有嚴格規定，由於墨西哥的新勞動法正面臨多項法律挑戰，一旦被推翻，墨西哥可能會被裁定為違反協定。此外，美國恢復對加拿大出口鋁10%關稅的計劃遭到加拿大反對。能源業方面，美國油企不滿墨西哥優待國營油企，違反協定中對私人投資者的保障，加拿大亦不滿墨西哥的新法例威脅對可再生能源的投資。

■ 路透社